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(‘Exercice 1:

Les assertions suivantes sont-elles vraies ou fausses? Justifiez votre réponse

1. Une suite est toujours majorée ou minorée.

2. Toute suite convergente est monotone (even-

tuellement APCR).

3. Le produit d’une suite qui converge vers 0
et d’une suite quelconque converge vers 0.

4. Une suite positive qui converge vers 0 est
décroissante & partir d’un certain rang.

@Exercice 2

. Sila suite (|x,|)nen converge vers [, la suite

(zn)nen converge vers [ ou —I.

. Si la suite (2, — Yn)nen converge vers 0, les

suites (Zn)nen et (Yn)nen sont convergentes
et convergent vers la méme limite.

. Si (up) et (v,) sont des suites divergentes,

alors (uy, + vy,) est divergente.
)

. Si (up) et (vy,) sont des suites divergentes,

alors (u, X v,) est divergente.

Soient (a,) et (b,) deux suites réelles convergentes respectivement vers ¢ et ¢
On pose u, = min(ay, b,) et v, = max(ay, by). Déterminez les limites de (uy) et (vp).

‘Exercice 3:

Calculez, si elles existent, les limites des suites suivantes :
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(‘ Exercice 4 :

On consideére les suites (u,) et (v,) définies conjointement par up = 0 et vg = 2 et les relations :

_ Bup—1+ U1

Up, 1

. Up—1 + 3Un—1

4

1. Etudiez la suite (u, — v,) et montrez que les suites (u,) et (v,) sont adjacentes.

2. Exprimez le terme général de la suite ¢, = u,, + v,. En déduire la limite de (uy,) et (vy).

@Exercice 5:

Soient (uy,) et (v,) deux suites positives vérifiant :

Vn € N, uptr1 = /UnVn et vpgp1 =

1. Montrez que pour tout n € N*, u, < v,

Uy, + Up
2

2. Montrez que les deux suites (uy,) et (v,) sont convergentes vers une méme limite.



(‘Exercice 6 :

Soit f la fonction définie par f(z) = 1/z 4 x. On considére la suite définie par récurence par uy = 1
et pour tout n € N, up+1 = f(uy).

1. Verifiez que la suite est bien définie.

2. Montrez que la suite (u,) est monotone et calculez sa limite éventuelle.

4 Exercice 7 : Modéle logistique

1
Soient b > 0 et a € [0, 5] deux réels, et (up)nen la suite définie par

ug = a,
Vn € Nyupy1r = 2up(1 — buy)

1 1
Montrez que selon les valeurs de a, TLEI—iI-loo uy = 0 ou % (on distinguera les cas a < % et a > %)

@Exercice 8 : Algorithme de Babylone
1

Soit @ > 1, et f :]0,4+o00[— R définie par f(z) = 5(1: + %)

1. Etudiez les variations de f et le signe de f(z) — x en fonction de x.

2. Soit la suite (u,,) définie par ug = a et u,11 = f(u,). Montrez que pour tout n > 0, u, > /a,

puis que (uy,),>1 est décroissante et enfin que lim w, = v/a.
- n——+00

3. Ecrire un programme en Python, admettant deux arguments, n et a, et qui permet de calculer
Up,.-

4. Application numérique : calcul approché de V2. Dans toute cette question, on suppose a = 2.
a) Calculez (a I'aide du programme précédent) u1,U2,U3, Uy et
comparez ces nombres a v/2.
b) Montrez que pour tout 7 > 1, on a 0 < u, — V2 < 10-@,

c) Soit p € N*. A partir de quel n u,, est-elle une approximation a 1077 prés de V27
Application numérique : calculez n pour p = 100 puis pour p = 1000. Cela vous semble-t-il
un moyen efficace d’approcher v/27?

/4 3 .
4 Exercice 9 : 1
Soit (uy) définie par ug = 5 et Upt1 =1— ui pour tout n € N,
1. Déterminez f telle que up+1 = f(uy) et représentez graphiquement la fonction f sur [0, 1], la

premiére bissectrice et les premiers termes de la suites.

2. On pose v, = ugy, et w, = uspy1- Soit h = f o f. Montrez que ces suites vérifient les relations
de récurrence : vy+1 = h(vy) et wyy1 = h(wy).

3. Calculez explicitement h, et étudiez les convergences des suites (vp,)nen et (Wp)nen.

4. En déduire que u, ne converge pas.

@Exercice 10 : un calcul de limite un peu plus complexe

Soit 6 € R.
Montrez que la suite (u,) définie par

v — Zn: cos(kf)

2k
k=0

est convergente et déterminez sa limite.



